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Angående: Utrotning av polio 

Det har nåtts imponerande resultat i arbetet för att utrota polio tack vare gemensamma 
världsomspännande insatser från parterna i det globala initiativet för att utrota polio (Rotary 
International, Unicef, WHO, amerikanska smittskyddsinstitutet och Bill och Melinda Gates stiftelse), 
givare, regeringar och lokala samfund. Det globala initiativet för att utrota polio lanserades vid 
Världshälsoförsamlingen 1998. Sedan dess har initiativet bidragit till att minska förekomsten av polio 
världen över med mer än 99 %, och antalet länder med endemisk polio har minskat från 125 till 3. 
Över 10 miljoner människor, som annars skulle ha varit förlamade, kan idag gå. Polio är en mycket 
smittsam virussjukdom som snabbt leder till obotlig förlamning. I början av 2013 var polio bara ett 
avlägset minne i största delen av världen. Trots betydande framsteg i de länder där polio fortfarande 
finns bröt sjukdomen i slutet av 2013 ut bland de mest missgynnade befolkningsgrupperna i avlägset 
belägna och konfliktdrabbade områden. Fall av polio har rapporterats från Syrien och andra länder i 
EU:s närhet, vilket ökar risken för att sjukdomen kommer tillbaka till Europa. Den 28 januari 2014 hölls 
en paneldebatt i Europaparlamentet om utrotning av polio, där Andris Piebalgs, kommissionsledamot 
med ansvar för utvecklingsfrågor, sa följande ”Kommissionen är fast besluten att göra allt som står i 
dess makt för att utrota polio. Världen är mycket nära att göra det just nu. Det är ett gyllene tillfälle 
som inte dyker upp varje dag. Vi måste gripa detta tillfälle – och skriva historia i poliofrågan.” 

Just nu har vi den bästa möjligheten att en gång för alla sätta stopp för denna förfärliga sjukdom, som 
går att förhindra. 

Hur tänker rådet och kommissionen öka sina insatser för att motverka den senaste tidens negativa 
polioutveckling? 

Har kommissionen för avsikt att 

– arbeta tillsammans med medlemsstaterna för att fortsätta vaccineringsprogrammen och stärka 
de befintliga övervakningssystemen för polio? 

– öka sitt ekonomiska och politiska engagemang för att se till att man uppnår målet med en värld 
utan polio och arbeta med parter i det globala samfundet för att garantera nödvändigt stöd? 

– öka sina insatser globalt för att utrota polio genom politisk dialog med drabbade länder och 
genom stöd till standardvaccineringar, kompletterande vaccineringar, övervakning och 
målinriktade kampanjer i drabbade områden? 
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